



新聞發佈

二零一零年七月三十一日

近千媽媽齊齊母乳育嬰 為香港創紀錄 慶祝 2010 年國際母乳哺育周

香港 (二零一零年七月三十一日) - 近千媽媽參與由衛生署、醫院管理局及聯合國兒童基金會愛嬰醫院香港協會(下稱愛嬰醫院香港協會) 舉辦齊來母乳育嬰日, 在全港各地同步授乳, 創立香港紀錄。婦女事務委員會主席高靜芝太平紳士、衛生署家庭健康服務首席醫生梁士莉、醫院管理局代理質素及安全總監廖慶榮醫生早上親臨鯪魚涌社區會堂大禮堂致辭, 為活動揭開序幕。席上更邀得 now 寬頻電視採訪主任邱陳凱欣女士分享母乳餵哺的經驗。一眾嘉賓與到場的母嬰見證此一重要時刻, 拍照留念, 然後為每年八月一日至七日的國際母乳哺育周進行記者招待會。

今年國際母乳哺育周的主題為:『母乳育嬰十步曲 同心協力齊跟足』, 紀念《因挪千替宣言》二十周年, 提出所有提供產科服務及母嬰保健的醫療設施實行《成功母乳育嬰十項指引》。藉此促進醫療衛生系統、醫療工作者及社區支持婦女以母乳育嬰。是次活動得到全港各區近千位媽媽以行動響應, 活動場地更遍佈全港, 包括: 主場鯪魚涌社區會堂大禮堂、醫院管理局轄下各醫院產科及兒科部病房、參與的私家醫院產科部、衛生署轄下兩所母嬰健康院。在家/在職的媽媽亦可自發參與活動。

高靜芝太平紳士在會上呼籲, 社區應多設育嬰間, 而各界設計育嬰間時, 應留意餵哺母乳人士的需要, 關注「性別觀點主流化」的概念, 例如在門牌的設計上採用中性風格, 使父親亦可安心進入育嬰間內協助照顧幼兒。哺乳區門上亦不宜安裝門鎖, 以免母親需在哺乳期間為其他母親開門, 做成不便, 而以告示牌指示哺乳區乃女士專用。

醫院管理局馮玉娟女士在會上致辭時表示, 醫院管理局從本年四月一日起, 已停止接受供應商提供的免費嬰兒奶粉, 亦確保醫院內不會有嬰兒奶粉的商業產品推廣和營銷。更制定母乳哺育政策及推行策略, 期望這些措施能使當局轄下的醫院成為「愛嬰醫院」。

愛嬰醫院香港協會主席葉麗嫦醫生公佈週年母乳餵哺問卷調查結果。在 2009 年出生嬰兒, 於設有產科的醫院之母乳餵哺比率是 75.4%(以出院計), 較上一次的調查微增 1.5%。該項調查亦發現少於 1%的產科醫生及只有 7%的兒科醫生完成相等於世界衛生組織所建議的母乳餵哺專業培訓。產科及兒科護理人員則分別有 64%和 17%完成上述之培訓, 比去年分別下跌了 9%和 25%。(2009: 產科及兒科護理人員則分別有 73%和 42%完成上述之培訓)

葉醫生續說:「本港母乳餵哺的主要問題仍然環繞醫療人員的培訓。只有極少數的產科及兒科醫生接受過母乳餵哺培訓, 已受培訓的員工卻出現流失的情況。我期望《成功母乳育嬰十項指引》能推廣至全港的醫護人員, 確切地全套執行。」



齊來母乳育嬰日

Hong Kong Breastfeeding Action Day

合辦及贊助機構 Co-organized and sponsored by:



衛生署
家庭健康服務
Family Health Service
Department of Health



醫院管理局
HOSPITAL
AUTHORITY



Baby Friendly Hospital Initiative
Hong Kong Association
愛嬰醫院香港協會



聯合國兒童基金會

衛生署家庭健康服務高級醫生鄭佩欣則表示:「衛生署現正籌備製作一套網上學習教材,對象是為懷孕及授乳的婦女、提供支援的產科、兒科及家庭醫生,加強醫護人員掌握餵哺輔導的知識及技巧,為本地的母親及嬰兒提供有效的母乳餵哺輔導及專業支援。此外,衛生署於2010年6月底已成立一個跨界別的專責小組,策劃草議和實行一套適用於香港的母乳代用品銷售守則。」

- 完 -

傳媒可於以下網站下載活動相片：<http://www.unicef.org.hk/photorelease/wbw/pc731.zip>

傳媒如有垂詢或索取詳細的母乳餵哺週年調查報告及相關資料,請聯絡:

愛嬰醫院香港協會項目主任 鄭婉儀小姐

電話: 9874-0558 / 2591-0782

電郵: bfhi@unicef.org.hk

聯合國兒童基金香港委員會新聞主任 李彥絢小姐

電話: 9464-5609 / 2836-2929

電郵: sli@unicef.org.hk

關於衛生署家庭健康服務

衛生署家庭健康服務為初生至5歲的嬰幼兒童及64歲或以下的婦女提供全面的促進健康和預防疾病服務。我們備有專業的醫護人員、工友及文員團隊,在全港31間母嬰健康院及3間婦女健康中心,竭誠為市民提供服務。

關於醫院管理局

醫院管理局(醫管局)是一個法定機構,根據《醫院管理局條例》於1990年成立。自1991年12月起,醫管局負責管理全港公立醫院及相關的醫療服務,並透過食物及衛生局局長向香港特別行政區政府負責,而食物及衛生局則負責制定醫療政策和監察醫管局的工作。

現時醫管局管轄41間公立醫院和醫療機構、48間專科門診及74間普通科門診,合共提供27,100張病床,即為每千人提供約4張公立醫院病床。

醫管局是一所「以人為先」的機構,旨在促進社區的健康,進一步實踐香港特別行政區政府的承諾:「沒有人會因經濟問題,得不到適當的醫療服務」。醫管局確保市民在有需要時,可使用全面、可負擔、專業和以人為本的預防、治療和復康服務。

關於聯合國兒童基金會

聯合國兒童基金會在全球150個國家致力幫助兒童由幼兒期至青春期維持生命並茁壯成長。聯合國兒童基金會不但是世界上向發展中國家供疫苗的最大供應者,還支援兒童各方面的需要發展,包括保健和營養、良好的食水和衛生、兩性平等的高質素基礎教育,以及保護兒童免受暴力、剝削及愛滋病的傷害。聯合國兒童基金會所用的經費,一分一毫均來自個人、企業、基金團體和政府的自願捐款。

關於愛嬰醫院香港協會

1992年聯合國兒童基金香港委員會成立推動愛嬰醫院委員會,舉辦各項活動推廣及支持香港地區的母乳餵養。其後於每年的國際母乳哺育週期間,委員會會在香港舉辦推廣活動,而隨著本地的醫院和母嬰健康院對愛嬰醫院運動的支持與日俱增,委員會已於1994年6月正式註冊為一間旨在提倡母乳餵養及保護嬰兒健康的志願機構,名為愛嬰醫院香港協會。

我們致力建設一個健康的保健醫療環境,讓母親們、家人及醫療工作者獲得全面的資訊,從而選擇出最理想的幼兒餵哺方式。

